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Al Presidente del Consiglio
comunale di Trento Silvia Zanetti
Al Sindaco del comune di Trento
Franco Ianeselli

Interrogazione n°

Emergenza sicurezza e degrado strutturale presso il campo

sportivo di Melta: interventi urgenti a tutela dell'incolumità

dei giovani atleti"

PREMESSO CHE:

Il centro sportivo di Melta rappresenta un punto di riferimento fondamentale per

l'associazionismo sportivo locale, ospitando quotidianamente centinaia di ragazzi;

Il campo in erba naturale versa attualmente in condizioni di estrema trascuratezza, con

un manto erboso quasi inesistente e un fondo eccessivamente compatto e irregolare.

CONSIDERATO CHE:

La criticità maggiore è rappresentata dalla presenza di componenti dell’impianto di

irrigazione (cosiddette "girandole") che sporgono pericolosamente dal terreno per 3/4

centimetri, in particolare all'interno delle aree di rigore;

Tale situazione espone i fruitori del campo a un rischio altissimo di infortuni gravi, come

dimostrato dall'incidente sfiorato lo scorso martedì, dove un giovane atleta ha rischiato

la frattura della caviglia a causa di tali sporgenze;

Nonostante le rassicurazioni ricevute in passato circa presunti interventi di risemina,

l’attività sul campo prosegue ininterrottamente fino a giugno, rendendo di fatto
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impossibile qualsiasi manutenzione efficace senza una programmazione di chiusura

temporanea che ad oggi non risulta pervenuta.

VALUTATO CHE:

È compito dell'Amministrazione garantire che la pratica sportiva avvenga in contesti

sicuri e conformi alle norme vigenti sulla sicurezza degli impianti;

Il persistere di tali rischi configura una potenziale responsabilità civile e penale in capo

all'Ente proprietario in caso di danni fisici agli utenti.

TUTTO CIÒ PREMESSO,

SI INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE:

Se l’Amministrazione intenda procedere con un sopralluogo tecnico urgente per

verificare lo stato di pericolo segnalato e rimuovere immediatamente le sporgenze dal

terreno di gioco.

Quali siano i motivi per cui non è ancora stato avviato un piano di ripristino del manto

erboso, preferendo il mantenimento dell'attività su una superficie ormai diventata

rischiosa.

Se non si ritenga prioritario dirottare le risorse per la manutenzione straordinaria verso il

campo di Melta, data la gravità dei rischi per l'incolumità fisica rispetto ad altri impianti

cittadini meno critici.

A norma di regolamento si chiede risposta scritta
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